

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL BRĂILA
PREFECT**

ORDIN

privind aprobarea Planului de măsuri la confirmare a focarului de pestă porcină africană din G.P. Mocanu Valentin, RO0437960320, din localitatea Romanu, comuna Romanu, județul Brăila

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1214/2009 privind metodologia pentru stabilirea și plata despăgubirilor ce se cuvin proprietarilor de animale tăiate, ucise sau altfel afectate în vederea lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor, cu modificările și completările ulterioare;

În baza prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, cu modificările și completările ulterioare;

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 830/2016 pentru aprobarea Programului național de supraveghere, prevenire și control al pestei porcine africane, precum și pentru completarea unor acte normative, cu modificările și completările ulterioare;

Având în vedere prevederile Deciziei nr. 1 privind măsurile adoptate în cadrul ședinței extraordinare din data de 15.11.2022, adoptată de Centrul Național de Combatere a Bolilor;

Având în vedere prevederile Deciziei nr. 1 privind măsurile adoptate în cadrul ședinței extraordinare din data de 01.03.2023, adoptată de Centrul Național de Combatere a Bolilor;

În conformitate cu prevederile Legii nr. 122/15.05.2023 privind exploatațiile de creștere a porcinelor și combaterea pestei porcine africane în România;

Având în vedere Regulamentul (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și de abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor și Regulamentul delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17 decembrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește normele de prevenire și control al anumitor boli listate.

În considerarea prevederilor Hotărârii Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Brăila nr. 16 din 16 august 2023, pentru aprobarea Planului de măsuri pentru controlul și combaterea pestei porcine africane în județul Brăila;

Ținând cont de adresa nr. 10317/31.08.2023 a Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Brăila, înregistrată la Instituția Prefectului - Județul Brăila sub nr. 11063/31.08.2023, referitoare la aprobarea Planului de măsuri la confirmare a focarului de pestă porcină africană din G.P. Mocanu Valentin, RO0437960320, din localitatea Romanu, comuna Romanu, județul Brăila;

În baza referatului de aprobare nr. 11064/31.08.2023;

În temeiul prevederilor art. 275, alin. (1) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare,

Prefectul județului Brăila emite prezentul

ORDIN:

Art. 1. (1) Se aprobă Planul de măsuri la confirmare a focarului de pestă porcină africană din G.P. Mocanu Valentin, RO0437960320, din localitatea Romanu, comuna Romanu, județul

Brăila, întocmit de către Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Brăila, prevăzut în anexă, care face parte integrantă din prezentul ordin.

(2) Prezentul plan poate suferi modificări în funcție de evoluția epidemiologică a bolii.

Art. 2. Prin grija Serviciului „Conducerea serviciilor publice deconcentrate, strategii și politici guvernamentale și situații de urgență” al Instituției Prefectului - Județul Brăila, prezentul ordin va fi comunicat celor interesați și se va aduce la cunoștință publică prin afișare pe site-ul instituției, <http://br.prefectura.mai.gov.ro>.

PREFECT
Iulian TIMOFEI



Avizat pentru legalitate : **Șef serviciu**, Dana Florentina Galan



Brăila, 31.08.2023

Nr. 255

**PLAN DE MASURI LA CONFIRMARE
A FOCARULUI DE PESTA PORCINA AFRICANA
DIN G.P. MOCANU VALENTIN , RO0437960320 DIN LOCALITATEA ROMANU, COMUNA ROMANU, JUDEȚUL BRAILA**

Nr. crt.	Masura	Institutiile implicate in aplicare	Perioada de realizare	Numele, prenumele si functia persoanei responsabile
MASURI LA NIVELUL FOCARULUI				
1.	Se mentin masurile instituite prin Decizia de plasare sub supraveghere oficiala a exploatareii RO0437960320 nr. 10292/30.08.2023	-	-	-
2.	Uciderea imediata sub control oficial a suinelor din exploatarea RO0437960320 la fata locului, si a suinelor din eventualele unitati legate epidemiologic identificate odata cu efectuarea anchetei epidemiologice, astfel încât sa se evite orice risc de raspandire a agentului patogen.	-DSVSA judeteana -JLS	-imediat	-M.V.O. din cadrul DSVSA
3.	Prelevarea unui numar suficient de probe de la suine, in conformitate cu Manualul de diagnostic, in momentul uciderii lor, pentru a confirma sau infirma prezenta virusului pestei porcine africane (dupa caz)	-DSVSA judeteana -CLCB -CMVI	-imediat	-DSVSA judeteana -CLCB -CMVI
4.	Efectuarea unui inventar a tuturor speciilor, categoriilor si a numarului de suine detinute in exploatarele din vecinatate	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I. -diferiti proprietari	imediat	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I.
5	Identificarea tuturor unitatilor legate epidemiologic: mijloace de transport, produse, materiale, substante, persoane etc . cele expediate în/din unitate și cele care au intrat in contact cu unitatea.	-DSVSA judeteana -medici veterinari oficiali	imediat	-DSVSA judeteana -medici veterinari oficiali
6	Se interzice circulatia tuturor suinelor, si a altor specii de animale, a persoanelor din locurile contaminate cu exceptia aprobarii autoritatii competente.	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I. - U.A.T.	imediat	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I.

7	Se vor izola animalele afectate sau moarte pe parcursul nopții, pentru a fi luate în evidență a doua zi, de către comisia de inventariere (atunci când este cazul)	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I - proprietarii exploataților	imediat	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I
8	Cadavrele, carnea ori produsele obținute prin tăierea de necesitate se vor pastra (fără a le înstrăina ori valorifica) în vederea neutralizării;	- D.S.V.S.A. județeană - A.P.M	imediat	- D.S.V.S.A județeană - A.P.M.
9	Carcasele suinelor moarte sau ucise trebuie să fie procesate/distrușe sub supraveghere oficială;(după caz)	- D.S.V.S.A județeană - Primărie - Proprietar - A.P.M	imediat	- D.S.V.S.A județeană - Primărie - Proprietar - A.P.M.
10	Supravegherea materialului seminal și embrioni identificați ca fiind contaminați în urma depistării unităților legate epidemiologic (după caz)	- D.S.V.S.A județeană - MVO	Pana la eradicarea focarului	D.S.V.S.A județeană
11	Efectuarea anchetei și impunerea măsurilor de restricții și biosecuritate în unitățile de destinație sau de origine a transportului (după caz)	- D.S.V.S.A județeană - MVO	Pana la eradicarea focarului	D.S.V.S.A județeană
12	Ecarisarea teritoriului și eliminarea cadavrelor și a tuturor materialelor prin metode alternative (îngropare și/sau incinerare) conform Reg.CE nr.1069/2009 și a Reg.142/2011.	- D.S.V.S.A județeană - U.A.T. - A.P.M. - D.S.P. - S.G.A.	Pana la eradicarea focarului	- D.S.V.S.A județeană - A.P.M. - D.S.P. - S.G.A. - Primari
13	Supravegherea materialelor sau substanțelor susceptibile de a fi contaminate sau de a transmite boala conform instrucțiunilor privind condițiile de biosecuritate și de biosiguranta pentru prevenirea răspândirii agentului patogen	- D.S.V.S.A județeană	Pana la eradicarea focarului	D.S.V.S.A județeană
14	Colectarea, înregistrarea, procesarea statistică a datelor și utilizarea lor în acțiunile de combatere și eradicare a peștei porcine africane	- D.S.V.S.A. județeană - L.S.V.S.A. - Direcția Silvică - A.J.V.P.S. - A.V.P.	-permanent	-director executiv D.S.V.S.A. -Director direcția Silvică -Director A.J.V.P.S. -gestionari F.V. private
15	Furajele care au venit în contact cu animalele bolnave sau care sunt suspecte de contaminare, se vor pastra în scopul denaturării, fără a le administra altor animale;	- M.V.L.P.I din cadrul C.M.V.I - proprietarii exploataților	imediat	- M.V.L.P.I din cadrul C.M.V.I
16	Asternutul folosit și nefolosit se va pastra în scopul denaturării fără a fi folosit pentru alte animale	- D.S.V.S.A județeană - proprietarii exploataților	imediat	- D.S.V.S.A județeană - proprietarii exploataților

17	Efectuarea anchetei epidemiologice si stabilirea unitatilor legate din punct de vedere epidemiologic si alte locuri relevante inclusiv mijloace de transport (acolo unde este cazul).	- D.S.V.S.A.judeteana -M.V.L.P. -proprietar	imediat si pana la confirmare/infirmare	- D.S.V.S.A.judeteana - M.V.L.P. - proprietar
18	Supravegherea mijloacelor de transport utilizate la transportul animalelor la si de la unitatea afectata, se va verifica daca acestea sunt curatate si dezinfectate in mod corespunzator.	- D.S.V.S.A.judeteana	imediat	- D.S.V.S.A.judeteana
19.	Afisarea posterelor de avertizare "Intrarea interzisa, evolueaza focar PESTA PORCINA AFRICANA", in locuri vizibile;	- M.V.L.P.I din cadrul C.M.V.I - Proprietar exploatare infectata	imediat	- M.V.L.P.I din cadrul C.M.V.I - Medic Veterinar Oficial
20.	Efectuarea curateniei mecanice si aplicarea masurilor DDD in focar; ustensilele, asternutul, mijloacele de transport folosite si orice alte obiecte care pot fi purtatoare de virus se vor izola in vederea denaturarii sau a dezinfectarii dupa caz;	- D.S.V.S.A.judeteana - Primarie - Proprietar	imediat	- D.S.V.S.A.judeteana - Primarie - Proprietar

MASURI IN ZONA DE PROTECTIE				
1	Stabilirea zonei de protectie (3 km) in jurul focarului de Pesta porcina africana conform Anexa 1 -localitatea Găvani - jud.BRAILA	- D.S.V.S.A.judeteana	imediat	-Director Executiv D.S.V.S.A.judeteana
2	Mentinerea animalelor din speciile listate separat de animalele salbatice si de animalele din speciile nelistate	- D.S.V.S.A.judeteana	imediat	- D.S.V.S.A.judeteana - medici oficiali veterinari
3	Inventarierea de urgenta a numarului, speciilor si categoriilor de suine si plasarea sub supraveghere oficiala a exploatatilor comerciale si non-profesionale situate in aceasta zona (după caz).	- M.V.L.P - A.J.V.P.S. - A.V.P.S - S.C.	- 7 zile	- M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I - administratori societati - gestionarii fondurilor de vanatoare
4	Verificarea documentelor in exploatare controlate, analiza evidentelor referitoare la productie, sanatate si trasabilitate, verificarea punerii in aplicare a masurilor pentru a preveni introducerea sau raspandirea bolii	- D.S.V.S.A.judeteana - M.V.O.	Dupa confirmare	- D.S.V.S.A.judeteana - M.V.O.
5	Efectuarea de examene clinice in maxim 7 zile a suinelor si inregistrarea tuturor modificarilor constatate in starea de sanatate a acestora, iar daca este necesar, prelevarea de esantioane pentru	-D.S.V.S.A.judeteana -M.V.L.P.	Imediat si permanent	M.V.L.P.I. din cadrul C.M.V.I.

	examine de laborator					
6	Asigurarea de personal, materiale, utilaje si echipamente necesare pentru interventia in focar, in scopul lichidarii acestuia;	- D.S.V.S.A judeteana - U.A.T. - S.C. - CLCB	Imediat si permanent	- D.S.V.S.A judeteana - primari		
7	Afisarea de panouri de avertizare in vederea limitarii circulatiei in focar	-Unitati administrative teritoriale	- imediat	- medicii oficiali veterinari - primari		
8	Interzicerea miscarii animalelor indiferent de specie din zona de protectie mai devreme de 7 zile.	- D.S.V.S.A judeteana - I.S.U. - I.P.J.	-imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului	- medicii oficiali veterinari - personalul din cadrul: I.S.U., I.P.J.		
9	Completarea stocurilor de materiale si echipamente necesare in caz de interventie in focar (in special stocuri de dezinfectante, raticide si mijloace de efectuare a dezinfectiilor, dezinfectiilor si deratizantilor).	-U.A.T. -S.C.	Imediat si permanent	- D.S.V.S.A judeteana - administratori ai S.C - primari		
10	Colectarea, inregistrarea, procesarea statistica a datelor si utilizarea lor in actiunile de combatere si eradicare a pestei porcine africane	- D.S.V.S.A judeteana - L.S.V.S.A.J. - Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P.	permanent	- director executiv D.S.V.S.A. - director Directia Silvica - director A.J.V.P.S. - gestionarii FV private		
11	Verificarea tuturor unitatilor din zona de protectie care detin animale din speciile listate, fara intarziere nejustificate, imediat dupa confirmarea focarului	- D.S.V.S.A judeteana - M.V.O.	dupa confirmare	- D.S.V.S.A judeteana - M.V.O.		
12	Interzicerea aglomerarilor de animale din speciile receptive targuri de animale, expozitii ,circ etc.	-U.A.T - D.S.V.S.A judeteana - I.P.J.	imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului	-primari - medicii oficiali veterinari zonali - personalul din cadrul: I.P.J.		
13	Comunicari oficiale cu judetele invecinate cu privire la notificarea evolutiei unui focar de boala la suinele domestice	-C.L.C.B -U.A.T - D.S.V.S.A judeteana	imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului	-C.L.C.B -primari - medicii oficiali veterinari zonali		
14	Ecarisarea teritoriului si eliminarea cadavrelor si a tuturor materialelor cu risc din zona de restrictii	- D.S.V.S.A judeteana - U.A.T - A.P.M.	pana la eradicarea focarului	- D.S.V.S.A judeteana - primar - A.P.M.		
15	Aplicarea masurilor corespunzatoare de biosecuritate tuturor persoanelor care vin in contact cu animale detinute din speciile susceptibile sau care intra/ies din exploatare precum si mijloacelor de transport, pentru a se evita orice risc de raspandire a bolii	- D.S.V.S.A judeteana	pana la eradicarea focarului	- D.S.V.S.A judeteana		

MASURI IN ZONA DE SUPRAVEGHERE			
1	Delimitarea zonei de supraveghere pentru pesta porcina africana (conform Anexa 1): Localitatile- Latinu, Oancea, Gurguieti, Sihleanu, Pitulati, Scortaru Nou, Gemelele, Romanu, Comaneasca – județul Brăila	D.S.V.S.A judeteana	director executiv D.S.V.S.A judeteana
2	Completarea stocurilor de materiale si echipamente necesare in caz de interventie in focar (in special stocuri de dezinfectante, raticide si mijloace de efectuare a dezinfectiilor, dezinsectiilor si deratizantilor)	-U.A.T. -S.C.	imediat Imediat si permanent
3	Efectuarea inventarierii tuturor speciilor, categoriilor si numarului de porcine din exploatare, se va preciza numarul de suine deja bolnave, moarte sau susceptibile de a fi infectate, cu precizarea numarului individual de identificare.	- D.S.V.S.A.judeteana - D.A.D.R. - M.V. L. P.	Dupa confirmarea focarului
4	Informarea Directiei Silvice Judetene a AJVPS si AVPS private, ITRSV Focsani, privind obligativitatea de a colecta si transporta la LSVSAJ, pentru investigatii de laborator, a tuturor mistretilor cu stare de sanatate modificata si a cadavrelor.	- Directia Silvica - A.J.V.P.S. - A.V.P. - ITRSV Focsani	Permanent
5	Interzicerea circulatiei si transportul suinelor pe drumurile publice sau private, excluzând, daca este necesar, drumurile de deservire a exploatatilor, cu exceptia aprobarii de catre autoritatile competente	-D.S.V.S.A judeteana -I.S.U. -I.P.J.	-imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului
6	Interzicerea organizarii de targuri, pietre, expozitii sau alte forme de aglomerari de suine	- D.S.V.S.A judeteana -I.S.U. -I.P.J.	- imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului
7	Iesirea animalelor domestice din zona de supraveghere, indiferent de specie, (cu exceptia suinelor) este permisa doar cu acordul autoritatii competente	-DSVSA -I.S.U. -I.P.J. -Administratorii fermelor ovine,bovine,pasari	-imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului
8	Comunicari oficiale cu judetele invecinate cu privire la notificarea evolutiei unui focar de boala la suinele domestice sau dupa caz la porcii salbatici	-C.L.C.B -U.A.T -D.S.V.S.A judeteana	imediat si pana la ridicarea restrictiilor aplicate în jurul focarului
9	Curatarea si dezinfectia mijloacelor de transport;	- U.A.T	pana la eradicarea focarului - D.S.V.S.A judeteana

	prin utilizarea de produse biocide adecvate pentru asigurarea distrugerii agentului patogen si documentarea in mod corespunzator.	- D.S.V.S.A judeteana	focarului	-primari
10	Mentinerea animalelor din speciile listate separat de animalele salbatice si de animalele din speciile nelistate.	- D.S.V.S.A judeteana	imediat	- D.S.V.S.A judeteana - medicii oficiali veterinari
11	Interzicerea miscarii de suine in afara zonei de supraveghere cu exceptia transportului direct spre un abator situat in afara zonei de supraveghere si desemnat de autoritatea competenta. Carnea acestora trebuie marcata cu marca speciala de sanatate	- D.S.V.S.A judeteana	imediat si pana la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului mediat	- D.S.V.S.A judeteana -medicii oficiali veterinari
12	Curatarea si dezinfectia mijloacelor de transport trebuie sa aiba loc sub supraveghere oficiala dupa descarcarea animalelor	- D.S.V.S.A judeteana	Pana la ridicarea restrictiilor	- D.S.V.S.A judeteana - medicii oficiali veterinari
13	Informarea si educarea crescatorilor sau detinatorilor de animale cu privire la efectuarea unei inspectii clinice pasive a suinelor pe care le detin, si obligativitatea anuntarii oricarei modificari a starii de sanatate a animalelor medicului veterinar de libera practica imputernicit ori medicului veterinar oficial	- Institutia Prefectului - D.S.V.S.A judeteana - Primarii - Administratori ferme suine	Permanent	- Cancelaria Prefectului - D.S.V.S.A judeteana - primari
14	Nici un camion sau vehicol care a fost utilizat la transportul porcilor nu poate parasi zona fara a fi curatat si dezinfectat -instituirea de filtre pentru controlul circulației suinelor, a produselor si subproduselor provenite de la acestia	-D.S.V.S.A judeteana -I.S.U. -I.P.J.	imediat si pana la ridicarea restricțiilor aplicate în jurul focarului	- medicii oficiali veterinari - personalul din cadrul: I.P.J., I.S.U.

Prezentul plan poate suferi modificari in functie de evolutia epidemiologica a bolii.

LEGENDĂ ABREVIERI:

A.P.M. = Agenția pentru Protecția Mediului; A.J.V.P.S. = Asociația Județeană a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi Brăila; A.V.P. = Asociația Vânătorilor Privati; C.L.C.B. = Centrul Local de Combateră a Bolilor; C.S.V.C. = Circumscripția Sanitare Veterinară Concesionate; C.S.V.S.A.O. = Circumscripția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Oficiale; D.A.J. = Direcția pentru Agricultură Județeană; D.S.V.S.A. = Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor; L.S.V.S.A.J. = Laborator Sanitar Veterinar și pentru Siguranța Alimentelor Județean; M.V.L.P. = medic veterinar concesionar de liberă practică; M.V.Z. = medic veterinar zonal; M.V.O. = medic veterinar oficial M.A.P. = Ministerul Apelor și Pădurilor; I.J.J. = Inspectoratul de Jandarmi Județean; I.P.J. = Inspectoratul de Poliție Județean; O.J.Z = Oficiul Județean pentru Zootehnie; U.A.T. = Unitatea Administrativ-Teritorială; U.L.S. = Unitatea Locala de Sprijin; S.C. = societăți comerciale.

Untitled Map

Write a description for your map.

ANEXA NR. 1

Legend

- 45.30954 27.69075
- Circle Measure
- Circle Measure
- Circle Measure
- Feature 1



Google Earth

© 2023 Maxar Technologies
© 2023 Google
© 2023 CNES/Airbus



N